如何创建书香校园系列报道

让书香满溢校园

来自咸宁高中的报道

咸宁日报全媒体记者 陈希子

近年来,校园阅读活动已成为咸宁高中一道 亮丽的风景线,以其独有的精神营养和知识力量, 为广大学子提供不竭的精神动力。

3月11日,记者走进该校,感受莘莘学子的读 书热潮,体味致远怡人的浓浓书香。



师生共享阅读会

为引导广大学生爱读书、读好书,正 确解决高中时期生活学习方面所面临的 问题,3月11日由咸宁高中团委主办,咸 宁高中社团联合会、咸宁市图书馆协办 了一场特别的读书分享会,邀请咸宁高 中优秀毕业生分享读书心得,并现场为 在校高中生们传授学习方法。

下午两点半左右,市图书馆三楼创 客厅内就已经坐满了三十多名来自咸宁

高中的学生,他们正在聆听八名咸宁高 中优秀毕业生的阅读感悟和学习心得。 这八名咸高优秀毕业生如今已经是中国 农业大学、华中科技大学、厦门大学等知 名学府的在校生或毕业生,他们就自己 学习成长过程中的读书学习体会,现场 与学弟学妹们进行分享。

"我今天演讲的主题叫《如何使用时 间碎片》,我想让他们知道高中的时候有 不少碎片时间,而用这些碎片时间可以 进行一些非常有益的思考,比如思考刚 刚学过的知识,接下来应该学什么,学习 的侧重点是什么。"咸高学子李可安介绍 说,他如今已经是北京师范大学的一名 优秀学生。

"我觉得这个读书会非常的好,学长 学姐传授经验,让我可以在高中学习更 加顺利。"咸宁高中学生毕雯婕点赞说。

现场除了咸高学生,还有来自黄石 市阳新一中的三名学生和一名辅导老 师,在听取了优秀毕业生们的演讲之后, 大家都表示受益匪浅。

"书是人类进步的阶梯""让读书、品 书成为习惯"。当日,记者漫步咸高校园, 随处可见与读书有关的宣传标语。各个 教室的"阅读角"格外惹眼,各类经典著作 随时可供借阅,受到学子们的欢迎。

校企联合读好书

2020年8月,咸宁新华书店组织的 "暑假读一本好书学霸分享会"活动在咸 安和温泉两店分别举行。

活动现场,曾获全市理科第三名,咸 宁高中竞赛部"未名班"学子周子喆分享 了自己关于学习和阅读的一些方式方 法,赢得了在场小朋友和家长的阵阵掌

在台下的观众中,来了十多个周子喆 的同学,他们前来为周子詰捧场助威。其 中,高考成绩考了692分、被中国科技大 学少年班录取的咸高学子余亦可也向大 家分享了自己和同学们的学习经验。

"我认为阅读在高中学习生活中是 一个非常重要的事情。"余亦可说。我们 班的很多同学也会在课外的学习生活中 去阅读一些课外的书籍,周子喆就是博 览群书的"小书虫"。

大家纷纷表示,广泛阅读经典书籍 对于提升写作能力、增强人文素养是有 很大的帮助的,而且能拓宽大家的知识 面,与书的作者进行心理上的交流。

据悉,咸宁市新华书店每周都会在 书店内举办各种形式的读书会,一方面 积极引导全市中小学生在弘扬优秀文化 中筑牢文化自信的根基,另一方面也响 应了省委省政府关于"书香荆楚、文化湖 北"的号召,而咸宁高中是整个活动中重

"服务学生服务学子是我们的社会 责任,组织读书会也很有意义。"咸宁市 新华书店负责人杨勇介绍,整个读书会 是针对所有学子免费开放的,同时也欢

迎所有学子参与此次活动。电子阅读是 浅阅读,对青少年的眼睛造成非常大的 伤害,读书是深阅读,会有助于把孩子拉 回传统的纸质阅读上面来,通过深阅读, 青少年在其中能找到智慧和快乐。

草长莺飞三月天,春光作伴好读 书。校园里,学子们三五成群捧书细品; 书店里,家长们带着孩子挑选读物;在教 务办公室,职工们热烈交流读书心得…… 在我市"倡导全民阅读,建设书香社会"的 大环境下,咸高校园已然书香氤氲。

特色阅读创品牌

学校是传承中华优秀传统文化的基 地,学生是传承中华优秀传统文化的主力 军。为力促"书香校园"升级,咸高创新形 式,出台更多举措,助推师生阅读。

活动中,该校团委、学工处积极发挥 组织作用,结合实际成立读书会,切实加 强对校园读书活动的引导,持续推进校 园阅读活动深入开展。

"希望包括自己在内的高中学生能 够热爱读书,向优秀毕业生学习。"咸宁

高中社团联合会主席、学生张智高表示, 在校团委的支持下,本次"书山有伴·健 康成长"读书分享会顺利举办,为大家的 健康成长奠定了基础。

在咸高,每个学期根据班级实际情 况,制定读书活动计划。读书主题覆盖政 治、哲学、经济、文化、历史、科技等多方 面,逐步提高师生人均阅读量,并不定期 开展"读书诵典"活动。营造尊重知识、崇 尚学习、团结进取的浓厚氛围。

在全校共同努力下,书香校园建设 也收获了累累硕果。2018年,咸宁高中 通过"省诗词楹联教育基地"验收。

"咸宁高中于2017年底启动创建 '省诗教先进单位''省诗词楹联教育基 地'工作。"咸宁高中校长朱大浩介绍。

截至目前,创办了《咸高文艺》等刊 物;建成点石园亭联、玻璃长廊廊联园 地;设置专门的宣传窗,展出"书香校园" 楹联诗词;在校园内文化墙,宣传窗匾额

上雕刻名家楹联诗词等一系列措施,营 造浓郁的书香氛围,让学生随时随地受 到古典诗联文化的滋养。

高一年级的"读好书·诵经典"朗诵 会,校团委组织的"中华经典诵读",师生 学子们开展的"书香伴我行"演讲比赛; 语文课堂上的"我最喜爱的一本书""向 父母推荐一本好书"……一项项阅读活 动逐渐形成品牌效应,成为咸高校园一 道独特的文化名片。

通城发放中小企业高质量发展补助资金1453万元

本报讯 通讯员吴义明、吴清龙报道:近日,通城县人民政 府发放补助资金1453.6万元,对全县2021年度科技创新引领 中小企业高质量发展相关单位予以补助。

此次补助包括创新创业主体培育、高质量创新平台与载体 建设、中小企业改造升级、安全生产、品牌培育和质量提升及人 才队伍建设、进出口贸易等九个方面,全县50余家中小企业、 科研机构和科技创新平台及金融机构获得补助。

湖北惠祥电子科技有限公司共获得55万余元补助,涉及 技改提能等多个方面。作为回归企业,该公司在通城发展迅 速,成为通城县百亿电子信息支柱产业的重点企业之一,2021 年更是跃上新台阶,成长为省级专精特新"小巨人"。而当年全 县共有11家企业获得此项称号,占比居全市前列。

2021年,湖北平安电工成功获批国家制造业单项冠军示 范企业,为咸宁市首家;通城县新增规模企业12家,超过市定 目标任务;全县规模工业实现总产值141.2亿元,同比增长 18.13%。

通城县政府激励中小企业推进高质量发展已制度化,这是 该县连续第四年以现金补助的方式,引导中小企业发展,扶助 其做大做强。

农发行崇阳支行积极宣传减费让利政策

本报讯 通讯员艾也报道:近日,为积极响 应中国人民银行关于加强支付手续费减费让利 工作的号召,农发行崇阳支行广泛实施并积极宣 传减费让利政策,不断提高金融服务质效、助力 经济发展。

该行积极贯彻落实政策,为企业减免开户管 理费、年费、网银开通费、支付手续费等费用。今 年以来,该行秉持"应降尽降、应免尽免"原则,累 计为客户减免开户管理费0.03万元,年费0.702 万元,网银开通费1.07万元,支付手续费1.841万 元,涉及减费让利企业45个。

另外,该行以网点为阵地做好宣传工作,张 贴宣传海报、播放宣传标语,同时因地制宜,开展 形式丰富的线下宣传活动,走进企业、走进社区, 让公众充分了解农发行减费让利相关政策。

该行将继续推进减费让利政策有效落地,建 立常态化宣传机制,积极履行政策性金融机构使 命担当,助力小微企业发展,为进一步优化营商 环境、助推当地经济发展贡献农发行力量。

湖北银行赤壁支行

开展金融知识进社区活动

本报讯 通讯员乐曼报道:近日,湖北银行赤壁支 行以"3·15消费者权益保护教育宣传周"活动为契机,走 进河北街社区永邦小区街坊邻里中心,开展防范电信网 络诈骗宣传活动。

活动当天,在社区志愿者的协助下,赤壁支行提前 在邻里中心门口摆放宣传展架,设置有奖问答互动环 节,向参加中心活动的居民以及过往的群众发放防诈骗 宣传折页,向民众详细讲解电信网络诈骗犯罪分子惯用 手法,特别提醒他们不要轻信来历不明的电话或者短 信,不要点击陌生链接和提供验证码,更不要向陌生人 账户转账汇款,一旦发现上当受骗,一定要及时报警。

此次活动共向居民发放防范电信网络诈骗宣传单 近百份,通过宣传进一步强化了居民防范意识,有效构 筑坚实思想防线,提高了群众对电信网络诈骗的防范、 鉴别和自我保护能力,切实提升了居民的安全感和满意 度,为创建平安和谐社区提供了有力保障,树立了我行 良好消保品牌形象。

通山农发行开展"政策进企业"志愿服务活动

本报讯 通讯员戴智敏报道:3月2日,在学雷锋 日到来之际,农发行通山支行组织青年志愿者深入当 地企业一线,开展"政策进企业"志愿服务活动。

当日该行青年志愿者通过发放政策宣传折页、与 企业负责人面对面交流等方式,为企业提供融资办贷、 利率优惠等方面的咨询,并了解企业在生产经营中存 在的困难和问题,充分发挥好农业政策性金融"当先 导、补短板、逆周期"作用,支持优质企业做优做强,构 建更加健康有效的银企关系。

下一步,该行将继续坚持落实上级行志愿服务工 作的要求,积极号召青年员工不忘初心、奋勇作为,彰 显政策性金融青年责任担当。

湖北银行咸宁分行参与消费者权益纪念日活动

本报讯 通讯员乐曼报道:3月15日,湖北银行咸宁分行在同惠广 场参与市人行、市消委会联合举办咸宁市2022年国际消费者权益纪念 日活动。

本次宣传活动以"共促消费公平放心消费咸宁行"为主题。活动 现场,分行工作人员围绕金融消费权益保护相关内容,向在场市民积极 宣传反电诈、用卡安全等金融知识以及金融法律法规,热情的服务态度 和详细的讲解得到群众的一致好评。

参与活动的该行有关负责人表示,咸宁分行将以"3.15"消费者权 益保护宣传活动为契机,多措并举,抓实抓细消保工作,进一步加强员 工培训,提高服务质量和服务效率,开展日常性金融消费者教育,做好 风险提示,帮助民众提高识骗防骗意识和能力,保护客户权益,提升客 户体验感,在防范金融风险、维护金融稳定、夯实健康发展根基上做出 实实在在的行动。

遗失声明

湖北科技学院饮食中心遗失在中国 建设银行股份有限公司咸宁桂泉支行的 开户许可证,核准号:Z5360000089101, 账号:42001696008059868686,特声明

崇阳县石城镇兴隆村村民委员会遗 失2021年度农村集体经济组织统一收 款收据3张,收据号码为0041412、 041418、0041419,特声明作废。

卢火熊遗失位于赤壁市官塘驿镇洋 泉畈村七组的农村土地承包经营权证, 证号:421281108218070005J,特声明作 废。

教育洞答

如何了解孩子学习情况

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

"双减"政策落地后,二年级学生家长刘女士说自己 有点慌了,她表示:考试成绩整体不公开了,父母该如何 了解孩子的学习情况?

市实验小学老师陈涵持介绍,学校内低年级不考 试或不公开成绩,家长可以从孩子每日成长变化判断 他的学习情况,家长可以从过去的横向对比转成了时 间上纵向的比较,孩子的今天和昨天比,明天和今天 比,家长可以更多地关注自己家孩子每日的成长变

加强亲子沟通。父母可以经常性地和孩子沟通学 习进展问题,在征得孩子同意的情况下,翻看孩子书本 和作业本也是一个有效的途径。

亲子共同梳理学习进展。提倡家长和孩子一起系 统梳理每周的学习进展和问题。梳理后父母别忘了和 孩子一起交流:这一周的学习你觉得最大的收获是什 么? 最大的难点在哪? 你觉得最得意的地方在哪? 你 感觉到最有挑战的地方在哪?通过这样的问答过程,父 母不仅了解了孩子的学习进展,同时也能够为孩子的学 习提供必要的支撑。随着孩子的成长,孩子到小学中高 年级后他不需要父母帮忙了,每周自己可以梳理一下知 识点。

加强与老师的交流。父母需要加强和教师的联系 和交流。重点不在于问孩子在班里到底排第几、是不是 最好的,这样简单粗暴的结果。而是应该细致地询问学 习过程,问问老师在过去的一个月或者一星期,有哪些 反复出现的问题。跟老师交流一下,有没有家长可以一 起帮助孩子克服困难的地方。或者问问孩子在上课的 时候有没有走神的时候,有没有家长可以更多和孩子商 量、改进的地方等等。

通过这些有效的交流,我们不需要知道孩子的相 对排名,就能够去更好地把握孩子的成长情况,特别 是了解孩子需要家长帮助一起去克服的困难和特殊

怎样化解同学间的矛盾

咸宁日报全媒体记者 李嘉

昨天还是好朋友,今天友谊的小船说翻就翻,同学 之间遇到这样的情况时,该怎么应对?

咸宁职业技术学院心理咨询中心主任边素贞老师 建议,如果真遇到了这些情况,首先应该冷静思考找原 因,让自己尽量平复情绪,在情绪状态比较平稳的时 候,仔细想一想发生了什么? 为什么会导致这样的结 果?是谁做错了还是误会引起的呢?当我们静下心去 思考问题的时候,也许心里就逐渐有了答案和应对的

其次,要相互理解多支持。同学之间的友谊是弥足 珍贵的,良好的同学关系是每个人成长中的重要因素。 但是,人与人之间的矛盾也是常有的,而且很多时候矛 盾的产生是没有绝对对错的,我们遇到矛盾的时候不妨 多站在对方的角度去考虑一下问题,试着去理解对方, 相信你的善良、理解、支持一定会给对方温暖的感受,也 会感染和影响对方,ta也会更加友善或者宽容的来应对 和你之间矛盾冲突。

再次,要常做自我反思。常言道"一个巴掌拍不 ""金无足赤、人无完人",这就告诉我们,当遇到同 学闹矛盾时,不管是谁的错误,要学会自我反思,想 一想我们自己是不是也有做得不到的地方呢? 我可 以做点什么来修复关系呢?如果遇到矛盾冲突,我 们总是指责对方的不是,总是抱怨和攻击,这样的处 理模式一定不会受到他人的欢迎,不但解决不了问 题,还会让我们自己的朋友越来越少。所以我们要 善于反思自己,多从自身做起,更加主动去解决问

最后,利用有效沟通化解冲突。当同学之间发生矛 盾的时候,要学会积极沟通,不要回避,后者会让矛盾越 积越多,最后更加难以处理。有效沟通需要我们真心沟 通,尊重对方,坦诚以待,如果在沟通前没有做好这些心 理建设,沟通效果也会受到影响。沟通不仅可以让彼此 表达自己的观点和感受,也会激发新的思想,促进问题



咸宁高中

举办关爱女生专题讲座

本报讯 记者陈希子报道:为引导校园女生正确对 待、处理青春期生理、心理上的种种变化及由此带来的 困惑、烦恼,加强女生青春期的自我保护和关爱,3月15 日,民盟咸安区总支"同心法律服务团"联合咸宁高中团 委、学工处,在该校开展"送法进咸高"——关爱女生专 题讲座活动。

"我们应该怎样追求美?青春的颜色应该是丰富多 彩的,不仅仅只是美丽的衣装打扮,更要有高尚的人格 和知识修养。"心理指导专家的讲座,以互动的形式、生 动的语言和鲜活的案例,针对女生青春期特有的生理、 心理特点,详细讲解了女生青春期的有关知识和保健方 法;引导女生们调整心理及行为举止,珍惜青春,把握青 春,树立正确的人生观和人生目标,从而以最佳面貌迎 接学习和生活上的挑战。活动还结合实际,当场解答了

女生们提出的一些困惑。 民盟咸安区总支主委杨剑介绍,讲座旨在帮助咸宁 高中女生提高自我保护意识,帮助她们更加勇敢自 信。"感谢专家们的莅临指导,愿每一株幼苗美丽绽 放!"该校校长朱大浩表示,整场讲座贴近女生的学习 生活,现场气氛活跃,对女生健康成长起到了良好的引